

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I. emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Hogy történik a köztársaság proklamálása? Károlyi lesz a kormányzó.

Budapest, november 13.

A köztársaság ünnepélyes proklamálása már e hét végén pénteken vagy szombaton meg fog történni. A nagy esemény a képviselőház kupolacsarnokában fog lefolyni.

A történelmi gyűlésen elsősorban kiküldtjék a köztársaságot; azután feloszlatottnak jelentik ki az országgyűlés mindkét házát. Majd megválasztják a kormányzót.

A kormányzó **Károlyi Mihály** lesz, a kormány élére pedig **Bathhányi Tivadar** kerül, mint miniszterelnök Károlyi helyére.

A gyűlés ezután megszavazza az általános, egységes, tilkos, a nőkre is kiterjesztendő választójogot, kimondja az egyesületi, gyűlékezési és a sajtószabadságot.

A törvényerőre emelkedő határozatok után a kormány kivonul a képviselőház erkélyére, ahol a nép előtt kihirdeti a köztársaságot. E nagy napon munkaszünet lesz.

A felvonulás a kupolacsarnokba a következőképp történik:

A képviselők a képviselőház főlésternéből mennek át a kupolacsarnokba, a főrendek a főrendiházból. A nemzeti tanács tagjai a közép-ső ajtón lépnek a terembe.

A képviselőház és főrendiház összehívása.

Budapest, november 13.

A Magyar Tudósító jelenti: A képviselőházat és a főrendiházat e hó 16-ikára összehívják.

IV. Károly aláírta lemondását.

Bécs, november 13.

Károly királynak Csernoch hercegprímás, Wlasics Gyula, Eszterházy Miklós, Dessewffy Aurél főméltóságokból küldöttség ment, hogy feltárják előtte a helyzetet s a magyar trónról való lemondásra bírják. Károly már aláírta lemondását, amelyet még a köztársaság kikiáltása előtt proklamációval fognak közzélni.

A szerbek megszállották Szabadkát. Bajár, Zomborba is mentek szerbek.

Az idegen csapatok inváziója.

Budapest, november 13.

Illetékes helyről az idegen csapatok inváziójáról a következőket közlik:

Román reguláris csapatok az Ojtozi, Tölgyesi, Gyimesi szorosokban magyar területre hatoltak. A csapatok tömege azonban még román területen van s nyolc hadosztályból áll. Egyelőre beszüntették az előnyomulást, ami alighanem az aradi tárgyalásokkal van kapcsolatban. A szerbek teljes visszavonulása sem felel meg a valóságnak. Mindössze Újvidéket hagyták el. Versecen még benn vannak. A csehek sem húzódnak vissza. Nagyszombat kiürítése is töves.

Zombor, november 13.

Balogh Ernő kormánybiztos felhívta a lakosságot, hogy az entente-csapatokat nyugodtan fogadják. Az első entente-csapatok már bevonultak Ó-Kér-re.

Szabadka, november 13.

Szerb csapatok ma megszállották Szabadkát. Este fél hét órákor érkezett Újverbászról két katonavonattal, telve szerb katonákkal. Új-

verbászról hat katonavonattal indult ki egyidejűleg, kettő szerb csapatokat vitt Bajára, kettő Zombora és kettő Szabadkára.

A szabadkai állomáson Bodojlevic, a szerb nemzeti tanács elnöke üdvözölte a szerb csapatokat, majd Havas Emil szerkesztő, magyar nemzeti tanács tagja kért védelmet a város magyar lakossai számára.

A vonathól kiszálló szerb katonák rögtön megszállották a város főbb pontjait, mint a főpostát, a pályaudvari postát, az állomást, az üzletvezetőség épületét.

A szerb-bunyivác nemzeti tanács a város-házán üdvözölte a szerbeket, ahol bunyevác nők is megjelentek.

Ma este 1300 szerb katona érkezett ide, de holnap ismét 2700 főnyi csapat fog érkezni. A mi részünkről Szabadka nincs kiürítve katonailag és jelenleg is négy pösteet van ott elhelyezve.

A szerb csapatok parancsnoka kijelentette, hogy Szabadkát kikapcsolja a forgalomból, vonatok onnan nem indulhatnak és oda nem érkehetnek az ország többi részéből.

várja. A politikai kérdések egyre jobban háttérbe szorulnak a belső helyzet fejlődésével szemben.

Cseh-szlovák hivatalos lap Szokolcán.

Prága, november 13.

Hivatalosan jelentik, hogy Szokolcán, melyet tudvalevően cseh csapatok megszállottak, tót irodát rendeztek be. Labora címen tót nyelvű lap jelenik meg, melyen az áll, hogy a cseh-szlovák állam hivatalos lapja.

A népek világszövetsége.

London, november 13.

Lord Cecil tegnap nagy beszédet mondott a népek szövetségének kérdéséről. Kijelentette, hogy minden népek bele kell lépni a szövetségbe, ha nem, úgy az illető népet rá fogják kényszeríteni.

A hadsereg hazatérése.

Innsbruck, november 13.

A volt osztrák-magyar hadsereg katonáinak hazaszállítása a délvidekről rendben folyik. Eddig 380.000 embert szállítottak el, csak egy pár csapat, tréner maradt még hátra.

Csehország imperialisztikus céljai.

Zürich, november 13.

Az itteni cseh delegáció tagjainak kijelentései szerint Csehországnak imperialisztikus céljai vannak. Az összes fiatalabb évfolyamos katonai szolgálatra mozgósították, és katonailag megszállják Német-Csehországot, hogy ezáltal a béketárgyalások elé már fait accompli-val álljanak.

Szepesmegye a cseh aspirációk ellen.

Eperjes, november 13.

Szepesmegye városai csatlakoztak a nemzeti tanácshoz s tiltakoztak a cseh-szlovák aspirációk ellen.

Erdélyt követelik a románok.

Bukarest, november 13.

Ivoven Gregoly román politikus kijelentette, hogy Románia Bukovinára és Erdélyre igényt tart és ezeket a területeket meg fogja szállni. A magyarok jól tennék, ha önként kiürítenék a román lakta vidéket, még mielőtt erősebb rendszabályokhoz fordulnának.

Jászi tárgyalásai a románokkal.

Arad, november 13.

Jászi Oszkár külügyminiszter tárgyalt a román nemzeti tanácsal. Kiséretében vannak: Bokányi Dezső és Ábrahám Dezső.

Vilmos visszatér Németországba.

Rotterdam, november 13.

Vilmos császár kijelentette, hogy rövid időn belül visszatér Németországba.

Forradalom Brüsszelben.

Hága, november 13.

Brüsszelben kitört a forradalom. Részletek még hiányoznak.

A német női egyesületek Wilsonnéhoz.

Berlin, november 13.

A német női egyesületek szövetsége Wilsonnéhoz fordult a fegyverszüneti feltételek enyhítése végett.

A cseh köztársaság proklamálása.

Prága, november 13.

A cseh nemzetgyűlés alkotmányozó gyűlése holnap délelőtt 11 órakor ül össze, hogy a cseh köztársaságot proklamálja.

Lemondott Lippe hercege is.

Berlin, november 13.

IV. Lipót, Lippe hercege is lemondott a trónról.

Hindenburg a helyén marad.

Köln, november 13.

Az a bizottság, amely Hindenburggal tárgyalta már visszatért Kölnbe. Hindenburg mindaddig helyén marad, míg csak a leszerelés meg nem történik, ami 30 napot vesz igénybe.

Berlinben nyugalom van.

Berlin, november 13.

Berlinben rend és nyugalom van. Az utcai lövöldözések megszüntek. A színházak nyitva vannak. A forradalom áldozatait a márciusi szabadsághősök mellé temették. Erélyes intézkedéseket hoztak a fosztogatók ellen. Egy orosz, aki egy zöldségüzletet kifosztott, agyonlőtték.

A bajor csapatokat visszavonták Tirolból.

München, november 13.

A bajor csapatokat Tirolból visszavonták a bajor határra. Ez a német népkormány intézkedésére történt.

A német szociálisták Brantinghoz.

Stockholm, november 13.

A német szociálista vezérek távirati kérésére Branting interviuolt Párisban, Londonban a fegyverszüneti feltételek anykításáért. A helyzetet kedvezőnek látja s hiszi, hogy eredményt fog elérni.

Foch tábornokot meggyilkolták?

Berlin, november 13.

A Weser Zeitung fentartja azt a hírt, hogy Foch tábornokot lényeg meggyilkolták. Hozzáfüzi, hogy ezzel kapcsolatosan rendkívül fontos események várhatók.

A német trónörökös nem halt meg.

Berlin, november 13.

A Wolff-ügynökség megcáfolja azt a hírt, mintha a trónörökös agyonlőtték volna. A trónörökös a fronton van csapataival.

Béke-ünnepély a Bikában.

Az újságírók szabadszervezete javára.

Az egész társadalom most folyó forradalmi átalakulásában előljártak a debreceni újságírók, akik még augusztus hó végén szabadszervezetbe tömörültek. Ez az újságírók szabadszervezete a maga frissességével első akar lenni abban is, hogy a béke hangulatát kifejezésre juttassa.

Ezért már most vasárnap délután nagy-szabású béke-ünnepélyt rendez a Bika-disztermében. Egy olyan nagyarányú, pompás szórakozás lesz ez, ami után már mindenki vágyódik, hogy végleg elfeledesse a háborús idők borzalmaikat.

Ez az ünnepség délután három órakor kezdődik s a program három részből fog állni. Megnyitja egy igen nívós s élvezetes művészkabaré, melynek szereplői élén Heltai Jenő, a színház népszerű művész igazgatója áll. Elég egyelőre csak az ő nevét közölünk. Ez maga a legjobb ajánlólevél.

A kabaré után konfetti-korzó fog következni Kiss Béla zenekarának játéka mellett. Majd a disztermében tarka színpad, sajtó-bazár, szépségverseny, árverés s egyéb szórakozási alkalmak várnak a közönségre, hogy aztán kezdetét vehesse a béke legelső táncmulatsága. Hiszen eddig táncolni jóformán alig lehetett. Érthető tehát, hogy milyen kedves lesz ez az alkalom — most a leszerelés után — az ifjuságnak.

Előzetes tájékoztatásul csak ennyit. A gyereket a kabaréra, valamint külön a táncmulatságra mentek reggeltől kezdve árusítja a Színházi Figaró.

APOLLO Ma. Csütörtök Előadások 6-8-ig és 8-10-ig	A Bassermann a főszereplésével. Apa és fia színmű 4 felvonásban.
	Az áldoktornő. vigjáték 3 felvonásban.

Dr. Baltazár Dezső püspök nyilatkozata.

Mivel hozzám intézett levél és szóbeli kérésekből azt kell megállapítanom, hogy a református egyházkerület elnökségeinek körlevélét félreértették, ezennel kijelentem, hogy nekünk egyáltalán nem volt és nem is lesz célunk az államhatalom formája ellen vagy mellett mozgalmat indítanunk. Csak figyelemfelhívást a reformátusokat a higgadt megfontolásra. Nekünk a független, sértetlen, szabad, demokratikus Magyarország a földög. A nép bármely főhatalmi formát állapít meg, az előtt tisztelettel hajlunk meg. A hatalom a népe. Gyakorolja szeretettel, bölcsen igazságosan.

Debrecen, 1918 november hó 13-án.

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.**A debreceni városi köztisztviselők nagygyűlése.**

1500 városi alkalmazott szabadszervezete.

Imponáló módon nyilatkozott meg tegnap Debrecen város közalkalmazottainak összetartása és szervező képessége.

A mintegy 1500 főnyi köz alkalmazotti körből amennyinek csak a városháza nagytermében és karzatán hely jutott, mind megjelent, hogy a nagy idők szellemében megalakítsa a városi alkalmazottak szabadszervezetét. A gyűlést dr. Vádrny István tanácsnok nyitotta meg, felhívta a megjelenteket a szervezkedésre. Dr. Miszli Károly városi aljegyző ösmertette ezután a szervezet célját. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Szepessy Albert, a Népjóléti hivatal tisztviselője tüzes beszédben hívta fel a megjelenteket, hogy a Magyarországi Közalkalmazottak országos szövetségébe lépjenek be s hangoztatta a szakszervezeti egységes alakulás fontosságát. Dr. Kuthi Sándor ügyész azt kívánja, hogy mindenki meggyőződése szerinti pártot kövessen. A kollektivisták világáért, melynek alapján ő s elvtársai állanak, sokkal komolyabb valami, semhogy olyan tömeget hívjanak zászlója alá, mely ezt a szót most hallja először. Megértő lelkes híveket akarunk csak. Dózsa György városi könyvelő ugyanily értelemben szólal fel. Első a megszervezés; a megszervezett egyesület első kötelessége lesz a felett határozni, hogy melyik politikai párthoz csatlakozzanak. Nem kétféle, hogy a döntés milyen irányu lesz. Dr. Jakabovits József, a Nemzeti Tanács nevében üdvözi az alakulást, a Tanács semmi tekintetben nem fogja befolyásolni a szervezet politikai állásfoglalását, ellenben minden tekintetben támogatni fogja. (Eljenzés.) Rostás István főkapitány a távollevő rendőri tiszték és a rendőrség nevében szól, kik kötelességteljesítés miatt nem jelenhetnek meg teljes számban. Ők is szívvel-lelélkel csatlakoznak a szervezethez. (Eljenzés.) Dózsa György, Csúrka István felszólalásai után a gyűlés kimondta a szervezet megalakulását, elfogadta az alapszabályokat és megválasztotta a 40 tagból álló szervezeti tanácsot. Dr. Miszli Károly indítványára kimondta ezután a közgyűlés, hogy Jánosi Zoltán belügyi államtitkár üdvözi a következő levélben:

Államtitkár ur!

Debrecen város alkalmazottai a mai napon egy szabadszervezetben tömörültek azért, hogy az új független és boldog Magyarország nagy munkájában együttes erővel, új szellemnek, felvirágzó erővel részt vegyenek és munkálkodjanak. E szabadszervezet minden egyes tagját lelkes örömmel és igen nagy boldogsággal tölti el az a tudat, hogy a szabadszervezet első ténykedése abban nyilvánul, hogy államtitkár urat akkor, amikor az első népkormány Istenadta tehetségét a haza szolgálatába állította, szívünk és lelkünk minden melegségével ujongó lelkesedéssel és szeretettel üdvözzölünk. Amidőn kívánjuk, hogy a magyarok Isten adjon államtitkár urnak erőt, kitartást további működéséhez és munkálkodjék még

hosszu éveken át a haza javára, kérjük, tartsa meg eddigi szeretetét vérounk és mi irántunk, támogasson bennünket abbéli törekvésünkben, hogy a nagy jövőre hivatott várost igazán boldoggá tehessük.

Debrecen, 1918 november 13.

Debrecen város alkalmazottainak szabadszervezete.

Vádrny István dr., Miszli Károly dr.
elnök. jegyző.**Színház.**

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön: Nebántsvirág, operett. A) bérlet, Pénteken: Császár katonái, színmű. B) bérlet **Szombat délután:** Tul a nagykrivánon, **Szombat este:** Nebántsvirág, operett **Vasárnap délután:** Vén bakancsos és fia, huszár népszínmű. **Vasárnap este:** Nebántsvirág, operett.

Nebántsvirág, Ma este A) bérletben a Nebántsvirág, operett kerül színre teljesen új betanulással. A címszerepet Honthy Hanna játssa, kivülré Káldor Dezső, Székely Gyula, Remete Géza és Egyed Lenke játszanak nagyobb szerepeket.

Császár katonái, Pénteken B) bérletben Földes Imre színműve, a Császár katonái kerül színre, amely forró hangulatával a forradalom feltámadásának napjaiban a budapesti Magyar színházban kellett lelkes hatást. A főszereplők Borosnyai Kató, László Gyula, Oláh Ferenc, Heltai, Somogyi és Szabó Gyula lesznek.

Tul a Nagykrivánon délután. Szombaton délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a Tul a Nagykrivánon, operett kerül színre a Csokonai színházban.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadást tart a Csokonai-színház. Délután a Vén baka és fia, a huszár népszínmű, este 7 órakor a Nebántsvirág, operett kerül színre. Jegyek előre válthatók.

Iste hét (7) órakor kezdődik a mai előadás A Csokonai-színházban ma este és ezután mindennap az előadások esti 7 órakor kezdődnek.

Előadások az Apollóban 6-8-ig és 8-10-ig bemutatásra kerül az Apa és fia színű 4 felvonásban főszereplő A. Bassermann és az Áldoktornő kisasszony, vigjáték 3 felvonásban.

Százötven debreceni törzstiszt esküt tett a Nemzeti Tanácsnak.

Jóni vezérőrnagy állomásparancsnok.

Tegnap délelőtt fél tizenkét órakor megjelentek a városháza disztermében a Debrecenben tartózkodó és külön beosztást eddig nem nyert törzstisztek, hogy letegyék az esküt a Nemzeti Tanácsnak. Körülbelül százötven törzstiszt jelent meg az eskütételre élükön Jóni és Okolicsányi vezérőrnagyokkal, Nedeczky és Wolff János ezredesekkel. A Nemzeti Tanácsot dr. Bacsó Dezső elnök, Rauch Árpád, dr. Jakabovits József és Tyroler Oszkár képviselték.

Az előirt eskü letétele után dr. Bacsó Dezső elnök beszédet intézett a tisztetekhez. Felhívta őket, hogy tudásukkal és minden erejükkel támogassák a Nemzeti Tanácsot nehéz munkájában és segítsék a forradalom nagy vívmányait megtartani és biztosítani.

Jóni vezérőrnagy háromszor elkiáltotta: — Eljen a haza!

A tiszték lelkesülten ismételték a felkiáltást, mire a szép aktus véget ért.

A debreceni katonai állomásparancsnok-ság vezetésében különben változás történt, a mennyiben a hadügyminiszter Jóni vezérőrnagyot nevezte ki állomásparancsnoknak, mint az eddigi állomásparancsnoknál, Okolicsányi vezérőrnagy nálánál rangban idősebbet. Okolicsányi vezérőrnagy azonban továbbra is az állomásparancsnokságnál marad.

A debreceni Nemzeti Tanács a köztársaság mellett. Egyhangu határozattal.

Mint már jelentettük a központi Nemzeti Tanács felszólította az ország összes vidéki Nemzeti Tanácsait, hogy foglaljanak állást a jövőbeni államforma ügyében, illetve, hogy csatlakoznak-e a Nemzeti Tanács ama elhatározásához, hogy Magyarország jövőbeni államformája a köztársaság legyen.

Tegnap érkezett meg Debrecenbe a főtáborból az erre vonatkozó felhívás, mely így hangzik:

Nemzeti Tanácsnak

Debrecen.

A világesemények sürgős köteletségével teszik Magyarországnak, hogy jövőbeni állami életének formájáról most már határozzon. Németország köztársaság lett, Német-Ausztria, amely a Habsburg ház hatalmának ugyszólván családi hitbizományként volt legerősebb alapja, köztársasággá nyilvánítja magát. Magyarország a múlt bűnei és mulasztásai következtében eddig a jövő államformáról nem dönthetett, a végleges elhatározást azonban most már halasztgatni nem lehet az alkotmányozó gyűlés összehívásáig sem.

Az idő most életkérdés. A Magyar Nemzeti Tanács azzal az ünnepélyes felszólítással fordul az ország városaihoz és községeihez, hogy csatlakozzanak a Magyar Nemzeti Tanácsnak ahhoz az elhatározásához, hogy Ma-

gyarország jövőbeni államformája a köztársaság legyen. Gyors elhatározásra és sürgető értekezésre van szükség, mely értesítést a magyar nemzeti tanácshoz kell intézni. Szólaljon meg az ország, hogy a súlyos elhatározásokat kívánó közel napokban a Magyar Nemzeti Tanács maga mögött értesítse az egész ország egységes akaratát és rendíthetetlen elzártságát.

A Magyar Nemzeti Tanács.

A debreceni Nemzeti Tanács még tegnap rendkívüli gyűlést tartott a felhívás ügyében és egyhangúlag, nagy lelkesedéssel a következő határozatot hozta, melyet még tegnap távirattal utón az országos Nemzeti Tanács tudomására hoztak:

Nemzeti Tanács

Budapest, képviselőház.

A Debreceni Nemzeti Tanács egyhangú lelkesedéssel csatlakozik a Nemzeti Tanács amaz elhatározásához, hogy Magyarország jövőbeni államformája a köztársaság legyen. Egyedül ez államformában látjuk a népek békés szövetségét s az öldöklő fegyverek örök elnémulását biztosítva, amelynek elérésére irányuló nagy küzdelemben a Nemzeti Tanácsot lángoló, törhetetlen buzgósággal támogatjuk.

A Debreceni Nemzeti Tanács.

Bacsó Dezső dr. Mártonffy Marcell dr. elnök. elnök.

Halálozás. Folyó hó 12-én között néhai Szabó András avaslapjából tévedésből kinyomtatott édes anyja: idős Szabó Andrásné.

Dr. Berényi István V. ker. tiszti orvos szülész-nőorvos katonai szolgálat alól felmentve, Szent Anna-utca 51. sz. alatt rendel kerületi betegeknek d. e. 88-9. nőbetegeknek d. u. 2-4. Telefon szám 12-17.

Vajda Vica, Gróf Rinaldó. A szép sas fia és más kotta udonságok kaphatók Antalfynál. Szt. Anna- és Verka-utca sarok.

A tornatanfolyam megnyílik november 15-én. Jelentkezéseket elfogad: Tikos Magda okl. tornatanító lakásán, Dombo-u. 13. sz. d. e. 10-12-ig.

Levélpapírok, nagy választékban különösen árban kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szentanna-utca 13. szám.

Ifj. Schaff János táncintézte a Royal disztermben. Tisztelettel értesítem növendékeimet, hogy a tanfolyamot folyó hó 15-én, pénteken megnyitóm. Gazdálkodó ifjak részére 5 órai kezdettel, iparosifjak részére 7 órai kezdettel. Ma és csütörtökön összehívókorlat 7 órai kezdettel.

Könyvtárakat és orvos könyveket a legjobban árban vesz Antalfy könyvkereskedése, Szentanna-utca 13. szám.

Ipartestület közleményei.

Hentes mesterek figyelmébe. Felhívjuk a hentes mestereket, hogy serehelmeik megbeszélése végett pénteken délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Enyvkiosztás. Figyelmét felhívjuk mindazon mestereknek, kik az anyaggal dolgoznak, hogy szükségüket Hadházi ut 13. sz. alatt, a műbutorasztalosok telepén levő Ipari Katunkból szerezzék be.

Fodrászmesterek értekezlete. Felhívjuk a mester urakat, hogy pénteken este 8 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó fontos értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: A debreceni árvizsgáló bizottság által megállapított új árak. Elnökség.

Felhívás!

A Debreceni Faipar Rt. Butorgyára

felhívja a hazaérkezett és leszerelt asztalosait és gépmunkásait, hogy a munka felvételének megbeszélésére folyó hó 15-én, pénteken reggel 9 órakor irodánkba elfojjenek.

Ajánlat

Élesztő mindennap friss minőségben kapható. Folyó házy Jánosné. 3425

Könyvhabrendezések butorok Bálint József asztalosnál, Berekt-utca Tanonc felvételik. 2762

Tábla üvegek, nagyban és kicsinyben előnyben árban beszerezhető Blatner Gyula cégnél, Ferenc József-ut 89. Royal szállal szamben. Telefon 468. 4232

Élesztő naponta friss és legjobb minőségben, kicsinyben és nagyban mindég kapható, egyedüli kizárólagos élesztő üzlet. — vidéki kereskedők is — személetes megbeszélés után kedvezményben részesülnek. Posta lédékét cseck árban adok, bármilyen mennyiségben. Rosenthal Sándor, Csapó-utca 19. Knoll-házban. 40F

3 koronába kerül egy pár harleyn fejűs kötvé, nem vázva 3 párból lesz két pár. Benyás Emil harleynyagvára. Debrecen Főier 354

Magános ünnö részére 2 szoba, konvha, élés kamra kiadó. 4391

Fronci, nyelvét és grammatikát tökéletesen tudó egyéntől órákat venne egyetemesen leány. Cim kiadóhivatalban. 4221

Intelligens leány ajánkozik jó házhoz egy két gyermek mellé mint családtag. Cim a kiadóhivatalban. 4323

Élesztő butorozott szoba, állandó garzon lakások kiadó. Plac-u. 16. III. em. 4354

Marokkál ismét előadásra, cigarettá hűvelve 110 fillér. Keszvev kapható: Glück Izidor, Peterfa-utca 76. 3952

Ujdonságok. Meghívó.

A függetlenség és 48-as párt intéző bizottsága és összes utcai választmányai november hó 17-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a függetlenség kör helyiségében (Csapó-utca 17.) gyűlést tart. Az intéző bizottsági és választmányi tagokat ezúton kérjük a pontos és teljes számmal megjelenszre.

TÁRGY:

Általános politikai helyzet és pártszervezés.

Dr. Bacsó Dezső, pártelnök.

Uj kultuszminiszteri államtitkár. Kernstock Károly festőművésznek a kultuszminiszteri államtitkári rangot adományozták. **Értekezlet.** Felhívunk minden debreceni biztosítási tisztviselőt, hogy folyó hó 14-én délután 3 órakor a Bika 15. számú termében saját érdekében okvetlenül megjelenjen. Léttünk, jövőnk, kérdése ez.

Eljegyzés. Herbszt Hanikát Hajdunánásról eljegyezte Friedmann Jákab Hajduhadházirol. (Minden külön értesítés helyett.)

Hazatérő katonáink fogadtatása. A Magyar Vörös-Kereszt Egylet debreceni választmánya tegnap értekezletet tartott a város háza nagy tanácstermében. Városunk egész társadalmi képviselve volt ott. Több felszólalás után elhatározták, hogy katonáinkat hazatérőkor ünnepélyesen, a szeretet és hála jeleivel fogják körülvenni és fogadni. E végből fogadó és végrehajtó bizottságot alakítottak a Vörös-Kereszt Egylet vezetőségéből, urhölgyekből és társadalmunk civil és katonai képviselőiből. E bizottság a leszerelés alatt állandó permanenciában lesz. A Vörös-Kereszt Egylet összes anyagi erejét felajánlotta a fogadtatásra, de már e gyűlésen is és másutt is e célra tekintélyes adakozások történtek. E helyen azonnal a kérelemmel fordul a bizottság egyesületéhez, intézetekhez s egyáltalán Debrecen város lakosságához, hogy e hazafias, szép célra adományait — pénz és ételmentükben — juttassák minél hamarabb Somossy László gyűlöti pénztárhoz. Mindenki megérti az adakozás gyors szükségességét, mert egy pár nap múlva házi ezredeink megérkeznek a harcterről, s már naponként szállítják katonáinkat hazafelé. E helyütt jelezzük, hogy a végrehajtó bizottság ma déli 12 órakor tart ülést a város házában a polgármester hivatalos helyiségében.

A feminista egyesület tegnap közgyűlést tartott Dergei Mórné elnöklété alatt. Elhatározták, hogy az átvonuló és leszerelő katonaság ellátásában teljes erővel résztvesznek. A Nemzeti Tanácsba Láng Sándorné, Rauch Árpádné és Krasznay Gizella tagokat választották meg.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk szerettük jó édes apánkat, nagyapánkat, testvérem, nagyvitétvárnk, sógorunk és jó rokonunk polgár **Veres Mihály** áldados életének 68. évében, hosszú betegség után f. hó 12-én, délután 6 órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. hó 14-én, csütörtökön délután fél 4 órakor fogjuk Gróf Vécsy-utca 6. sz. a házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Vándor-utcai temetőben vérső nyugalomra helyezni. Végtesztességételtetere rokonnainkat, jó ismerőseinket szomorú szívvel megbívjuk. Áldás és béke porairal Bánatos gyermekei: Mihály nevelő Bánvai Zsuzsánával, Eszterke férjével polgár Hala Mihállyal, Erzsike férjével Hala Jánosossal, Juliánka férjével polgár Veres Mihállyal, László, Urókák: Veres László, Hala István, Eszterke, Mihály, Marcsa, Jánó, Hala Jánó, Miel Béni és Kati, Veres Juliánka, Testvére: Veres Juliánka férjével polgár Nagy Imrével, Sógorok: öz. Szabó Mihállyal, Baróttai Juliánna gyermekeivel, öz. Kolozsi Jánosné Szabó Juliánna gyermekeivel, Köszel és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetőben vállalták rendezni. Kossuth-u. 6. sz.

Halálozás. Öz. Ormós Gáborné és családja tudatja minden rokonaival és ismerősével, hogy szerettük leánya **Iduska** temetése csütörtök délután 2 órakor lesz.

Bimbó hullás. Szomorú szívvel tudatjuk magunk és rokonságunk nevében, amígott kis Mártink, boldog életének nyolcadik évében történt elhunytát, November 14-én, délelőtt fél 11 órakor fogjuk kedvesünket Debrecenben, a Kossuth-utcai református templomban, Plac-utca 38. szám alatti lakásunkból, a rom. katolikus egyház szertartása szerint eltemetni. Edesapja Csabák János, Edesanyja Jankó Mária. Testvérei: Mária, István, János. Nagynyja: öz. Jankó Józsefné. A temetést Dankó temető, vállalták rendezni.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Ertesítjük tagjainkat, hogy a csoportok központi részünkre 310 méter himzett batizt, voile és cérna grenadinnal készült pamutúrukat biztosított. Felhívjuk tehát tagjainkat, hogy akik ezen áruból venni óhajtanak, a megfelelő pénz összeg befizetése mellett 3 napon belül csoportunknál jelentkezzenek. A himzett batizt ára hozzávetőlegesen méterenként 30 korona a voilének 40 korona és a cérna grenadinnak 52 korona. A befizetés a pénzügyi aszkapület II. emelet 13. sz. szobájában délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 4 órától 6 óráig eszközölhető.

Nagyországi... nni model... 4348

Barnovát... 4330

Női és leány... 4322

Utcai... 4308

Tisztalettel... 4357

Keresőt

Aranyat-üzlet... 4394

Fodrász... 4294

Három... 4342

Munkásokat... 4191

Lakást... 4196

Kárpitos... 4218

Bélyec... 4222

Csizmadi... 4242

Kocsist... 4252

Intelligens... 4258

Fehér... 4332

Egy... 4293

Fodrász... 3409

Gyermekekhez... 412

Egy... 3411

Fűtő... 3412

Főzni tudó... 4316

Kereskedő... 4335

Intelligens... 4336

Ügynökök... 4317

Kocsis... 4332

Borbély... 4342

Női szabó... 4342

Mosó... 4020

Kosztümök... 4346

Kiszolgáló... 4343

Mindenes... 4345

Kocsis... 4341

Gyermektelen... 4289

Takarítónő... 4338

Szénát... 4328

Turul... 4328

Egy... 4327

Egy... 4325

Takarítónő... 4325

Szociál... 4324

Menbízható... 4334

Keresőnk... 4280

Butorozott... 4374

Kollégium... 4365

Azonnali... 4363

Azonnali... 4365

Azonnali... 4362

Urasácl... 4352

Privátézn... 4366

Földbirtokok... 4360

Eladó házak... 4361

Eladás... 4361

Eladás... 4216

Alma házi szolgát keres

csomere I. rendű... 13.

Toló kocsit... 4331

Eladó... 4355

Egy... 4280

Egy... 4371

Ebédlő... 4369

Fűtők... 4254

Modern... 4353

Eladó... 4322

Családi ház... 4299

A Nagyelenen... 4305

Eladó... 4305

Egy... 3410

Férfi és női kalap... 4338

Eladó... 4338

Az állami gyermek-mezőhely

Feltételek... 4300

Szűrmehelész... 4358

Remek... 4355

Egy... 4371

Ebédlő... 4369

Fűtők... 4254

Modern... 4353

Eladó... 4322

Eladó... 4361

Méz... 4318

Eladó... 4317

Eladó... 4305

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Olcsó hus!

Mivel hogy a szarva... 4300

Karikahajós... 4300

Két... 4304

Nagy... 4349

Üzlet eladás... 4312

Poros hordók... 4312

Kereszthurok... 4341

Eladó... 4361

Boroshordók... 4361

Méz... 4318

Eladó... 4317

Eladó... 4305

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Eladó... 4338

Eladó... 4338